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永明小中の視察に参加した感想 

 

・全体にゆとりがあり、子ども達にもゆとりを感じました。授業の形にもよると

思いますが、これだけ広いとどのようにして目を行き届かせているのか知り

たいと思いました。 

・明るさ、開放感がすばらしい。 

・狭さを感じなく、非常に開放的だと感じました。 

・広くゆったりした造りになっていると感じた。意図的に広いスペースを確保す

るように造ったとのことでした。 

・廊下ですれちがう子ども達に話かけると「広くてよい」「教室がたくさんあっ

てよい」「メディアセンターがとってもよい」など肯定的な意見がほとんどで

した。 

・教室が広いことは、様々な学習活動を行うことができ、子どもたち一人一人の

学びをより豊かなものにすることができると思いました。 

・とにかく、子ども達が伸び伸びと過ごせる環境がしっかり整っているなと思い

ました。 

・広くてとてもきれいでした。 

・開放感があり、このような学校で学べる子ども達は、幸せ者だなと感じました。 

・敷地面積と児童生徒数の南部地区との違いもあり、教室、ホールなどにスペー

ス的ゆとりが感じられる。 

・敷地が広いので、中庭や教室などもゆとりがあり、小中学生が交流して使用で

きそう。 

・広すぎて掃除が大変そうだなという印象でした。 

・木のぬくもりが感じられ、教育にはとても良い。 

・校舎が木質構造でやさしく、温かさがある。 

・全体的に木造でとても温かみがあり良かったです。 

・木は温かみを感じます。 

・木材を基調とした室内に柔らかさと優しさを感じました。 

・小中学生の共有するスペースが多くあり、よく考えられ設計されていると思

う。特にプレゼンテーションスペースは良いと思う。 

・教室が横に長いのがとても良い。 

・2 階にあるプレゼンテーションスペース・ラーニングスペース・コミュニケー

ションスペースなどがこの学校の特色になっていくと思いました。 

・プレゼンテーションスペースは、活用方法が楽しみですね。 
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・図書館も本棚が低かったので、開放感があって、ワークスペースも広くあり、

勉強する環境が良いです。教室も区切りがなく参観日も保護者の方がゆった

り見られると思います。 

・プレゼンスペースとラーニングスペースが良かった。 

・校内の学年に応じたワークスペースの取入れやメディアセンター、プレゼンテ

ーションスペース、永明ホール、細部までこだわった収納スペースや展示が出

来るパーテーションなど、全てすばらしかったです。 

・先生方の更衣室、階段の一段一段の高さ、黒板の上のライトや上下に動かせる

こと、2 段の手すり（階段）等、子ども達だけでなく、先生や地域の方も過ご

しやすいつくりだなと感じました。 

・通級の子どもが、入りやすかったり、出入り口が多数あってよい反面、セキュ

リティはどのようになっているのかも気になりました。 

・バリアフリー、広く、きれいな学校で、実際に視察出来て良かったです。 

・それぞれの子どもに合わせた構造や工夫が施されていた。 

・一番いいなと感じたのは、特別支援学級の充実しているところでした。子ども

の頃から社会と孤立しない環境を作れるのはメリットが大きいと思いました。

進学に不安を抱いている保護者も安心して通わせられると思いました。 

・日光も入るので、学校が明るいし、廊下も広くて全てにおいて環境が整ってい

ると感じました。 

・各教室やトイレなどのデザインも「茅野市」が感じられる素敵な空間でした。 

・階段の一段一段が従来の学校より低かったので登りやすかったです。 

・けがをしたり、車いすの利用になったことを考えると、エレベーターも必要だ

なと思います。 

・エレベーターは複数か所必要。 

・保護者の目線からだと、駐車場や送り迎え、部活などの活動に送迎しにくいの

か、渋滞してしまわないのかという所が気になりました。 

・全てを新しくする訳ではなく、机や椅子など使えるものは使用するなどサステ

ィナブルを感じ、感心しました。 

・トイレもたくさんあり使いやすそうでした。 

・トイレ前に飾られていた児童が作成した絵のようなもの、各部屋の入口にある

看板も地域の学生さんが作られていると聞き、とてもいいなと思いました。 

・天井吊り下げ式エアコンで冷房のみ、FF ガス暖房（小 1.2 年は電気）、快適性

がどの程度か心配。 

・普通教室を 3 つのタイプに設計しているが、使用している現場の先生の感想

を聞いてみたい。 

・照明、採光に工夫あり。 
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・保健室が小中で分けた方が良いのか、男女を分けた方が良いのか。 

・セキュリティ面もしっかりしており、いろいろと考えて作られている。 
・小学生と中学生が一緒に居る状態がイメージできた。 

・幅広い年代の子ども達が交流できるのでとても良いと思います。 

・地域活動のできるスペースがあり、土日も使え、コミュニティセンター、保育

園も隣接し、交流できる。 

・地域開放している部屋、スペースが多く、そこは魅力的。 

・ただただ羨ましいと思ってしまいました。広い教室にカフェかと思うような図

書館、子どものことを考えて造られてある設備や空間など、毎日、学校へ行く

のが楽しみになるだろうなと、勉強も楽しくできるだろうなあと思いながら

視察させていただきました。 

・グラウンドが広々して良い。 

・中庭の畑は、育成状況が良く観察できそうです。 

・諏訪市も早く計画を進めてほしいです。 

・一部、地盤補強しているそうだが、諏訪市中洲だと地盤が弱いので心配。 

・今後の有効活用に期待します。 

・型にはめないこれからの時代にとても合った学校環境で、是非諏訪でも実現に

向けて尽力していっていただけたらと思います。 

・今後の学校再編に向けては、土地、建設費などの点もどうなっていくのかと感

じる。 

・身近な永明小中であり、いろんな点で参考にさせてもらえる。 

・今回の視察を通じ、かなりの敷地が必要だと改めて思いました。 

・駐車場の確保や学校周辺の通学路の見直しなど課題は多くあると思いますが、

子どもも保護者も安心して過ごせる学校づくりにしていけたらと思いますの

でよろしくお願いいたします。 

・やはり、広さが必要だと思うので、南中のある土地にどのような建物を造るの

か、グラウンドや体育館など様々な課題が見えました。 

・南中の敷地に小中学校を建設するには、かなりの工夫が必要。 

 



  第６回推進委 資料№１  

 
 

 

 

 

 


